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No. Résolution 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
École Carignan-Salières 
 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 25 
février 2019 à 19h00 à l’école Carignan-Salières 

 ÉTAIENTS PRÉSENTS 

 Mme Karine Verreault  Parent 

 Mme Kim Rémillard Parent 

 M. Guillaume Girard Parent 

 M. Martin Bolduc Parent  

 Mme Anne Jourdain Responsable du service de garde 

 Mme Peggy Charest Représentante du personnel 
professionnel 

 Mme Isabelle Dupuis Enseignante 

 Mme Catherine Saulnier Enseignante 

 Mme Marie-Ève Desjardins -
Allain 

Stagiaire de Mme Catherine Saulnier 

   

 ÉTAIENT ABSENTS  

 Mme Josette Langevin Enseignante 

 Mme Sylvie Boucher Parent 

 M. Charles-Antoine Godue-
Faucher 

Parent 

 PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

 Mme Martine Fréchette Directrice 

 Mme Édith Labrosse Membre de la communauté 

 
 

 ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

  

 1. Accueil 
1.1 Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 

 Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée à 19h04                      

 2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

 Madame Catherine Saulnier est nommée. 

 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 25-02-2019 

 
 
 
 
 
 
 

CE-131-18-19-20 

La lecture de l’ordre du jour étant faite par Kim Rémillard, il est proposé 
d’ajouter : 

- « Parole au représentant de la communauté » au point 7.3.5. 
-  « Démission d’un membre » au point 8.1  

 
 Il est proposé par Mme Karine Verreault d’adopter l’ordre du jour modifié. 
 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 4. Approuver le procès-verbal de la rencontre du 17 décembre 2018 
 

 
 
 

Une seule correction doit être apportée au procès-verbal du 17 décembre 
2018 :  
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CE-131-18-19-21 

En page 3, au deuxième paragraphe de la parole aux membres, à la 
deuxième ligne, lire: «Luluberlue » et non Hurluberlu. 
 

Il est proposé par M. Martin Bolduc d’approuver le procès-verbal de la 
réunion du 17 décembre 2018.  
 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 5. Affaires relatives au procès-verbal du 2018-12-17 
 

 Mme Martine Fréchette mentionne que pour le programme Luluberlue, un 
rapport a été émis suite aux premières observations. Des actions seront 
alors prises pour répondre aux objectifs ciblés.  
 

       6.  Parole au public 

 Mme Geneviève Morin se questionne à savoir s’il y a eu des activités reliées 
à la semaine de la persévérance. Elle se questionne également quant à la 
problématique des récréations à l’intérieur. Elle demande si l’école prend des 
actions afin de favoriser une cour extérieure adéquate pour les récréations. 
Mme Jourdain lui répond que l’entrepreneur est appelé rapidement le matin 
lorsque la cour est glacée. Mme Fréchette explique les normes pour les 
récréations d’hiver (froid).  
 
Mme Stéphanie Lefebvre se présente en tant que conseillère municipale pour 
le district de l’école. Elle laisse savoir qu’elle souhaite travailler avec l’école.  
 

 
 

 

7.Étude des dossiers 
 

DÉCISION 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CE-131-18-19-22 

7.1.1 Approuver la grille-matières 2019-2020 
 
Mme Martine Fréchette présente la proposition de répartition du temps alloué 
à chaque matière pour la prochaine année scolaire. Elle mentionne qu’un 
sondage a été réalisé auprès des élèves de 4e et de 5e afin de leur offrir une 
option qui les intéresse. 
 
Il est proposé par Mme Karine Verreault d’approuver la grille-matières pour 
l’année 2019-2020 telle que présentée. 
 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       CE-131-18-19-23 

7.1.2 Approuver la grille-horaire 2019-2020 
 
Mme Martine Fréchette présente la proposition de la grille-horaire de 2019-
2020. Elle mentionne que nous nous ajusterons si nous devons faire deux 
récréations de 20 minutes. Il n’y a aucun changement par rapport à l’horaire 
de cette année.   
 
Il est proposé par Mme Isabelle Dupuis d’approuver la grille horaire 2019-
2020 telle que présentée. 
 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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CE-131-18-19-24 

7.1.3   Approuver deux activités éducatives 
 
Mme Martine Fréchette présente une activité de Prof Dino pour les élèves de 
la deuxième année pour le 11 avril 2019.  
 
La deuxième activité concerne les élèves de l’activité parascolaire de 
jonglerie. Les participants seront invités à aider l’enseignant lors des 
représentations offertes à Beloeil en soirée le 1er et le 2 mars pour un 
spectacle de jonglerie lumineuse.   
 
Il est proposé par M. Guillaume Girard d’approuver les activités éducatives 
telles que présentées. 
 
 LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

CE-131-18-19-25 

7.1.4 Approuver la révision budgétaire 
 
Mme Martine Fréchette présente la révision budgétaire pour l’année 2018-
2019. Elle prend le temps d’expliquer les allocations et les différentes 
mesures. Elle mentionne quelques prévisions pour 2019-2020.  
 
Il est proposé par Mme Kim Rémillard d’approuver la révision budgétaire telle 
que présentée.  
 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 CONSULTATION : 

 
 
 
 
 
 
 
 

CE-131-18-19-26 

7.2.1 Critère de sélection de la direction d’établissement 
 
Suite aux discussions, un document sera soumis par courriel afin d’être 
approuvé. 
 
Il est proposé par Mme Isabelle Dupuis d’approuver par courriel les critères 
de sélection de la direction d’établissement.  
  
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 INFORMATION 

 7.3.1 Semaine de la persévérance 
 
Mme Martine Fréchette nomme les activités qui se sont déroulées lors de la 
semaine de la Persévérance du 11 février. Mme la commissaire Véronique 
Morel et Mme Édith Labrosse, représentante de la communauté, ont souligné, 
lors d’une cérémonie au gymnase, le travail de deux élèves de l’école. Ces 
derniers ont été invités à signer le livre d’or à la ville.  
 

 7.3.2 Projet éducatif suivi  
 
Mme Martine Fréchette présente les trois enjeux choisis par les membres 
du personnel (Climat sain et sécuritaire, réussite en lecture et motivation et 
engagement). Elle explique la démarche qui a été faite et nous remet le 
document de travail le plus à jour du projet éducatif.  
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 7.3.3 Parole aux membre du CÉ 
 
Mme Isabelle Dupuis explique les défis reliés au code de vie. Elle explique 
la démarche d’enseignement explicite du comportement priorisée par les 
membres du personnel.  
 
Mme Peggy Charest, psychoéducatrice, parle du modèle RAI et du service 
apporté. Elle poursuit son travail dans le projet Ribambelle afin de mettre en 
place les moyens qui répondent aux besoins des différents élèves ciblés.  
 
Mme Catherine Saulnier nomme les thèmes choisis pour les certificats de la 
2e étape.  
 
Mme Anne Jourdain nomme les activités du service de garde qui ont eu une 
belle popularité. Elle présente également les activités à venir.  
 

 7.3.4 Parole au membre du comité de parents 
 
M. Guillaume Girard nomme deux idées pour des activités de financement : 
vente de fines herbes et soirée répit pour les parents. Il nomme qu’il y aura 
l’ajout d’une seule maternelle 4 ans dans la commission scolaire. Il nous 
résume ce que la sexologue a expliqué quant au programme d’éducation à 
la sexualité.  
 

 7.3.5 Parole au représentant de la communauté 
 
Mme Edith Labrosse fait un retour sur la dernière rencontre qui a eu lieu 
entre la ville et la commission scolaire pour le stationnement de l’école et la 
sécurité des élèves.  Elle nomme que la ville s’en remet à la décision de la 
commission scolaire.  
Il est suggéré de demander à la commission scolaire de voir à retirer les 
places le long du trottoir dans le stationnement (5 places) avant l’entrée du 
service de garde.  Mme Kim Rémillard souhaite rédiger une demande à ce 
sujet.  
 
L’idée de créer un mini-conseil est lancée. Les enfants élus pourraient être 
jumelés à des conseillers à la ville et vivre une séance du conseil. Mme 
Labrosse se propose pour aider à la réalisation de ce projet dans l’école.  
 

 8. Varia 
8.1 Démission d’un membre  
 
Mme Sylvie Boucher a remis sa démission ainsi, M. Martin Bolduc, qui était 
substitut, assurera son remplacement.  
 

 
 
 
 
 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 
La prochaine rencontre du conseil d’établissement aura lieu le lundi 29 avril 
2019 à 19h. 
Il est proposé par Kim Rémillard de levée l’assemblée à 21h17. 
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CE-131-18-19-27 LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  

  

Direction : Martine 
Fréchette 

Date : ____/____/____  

Présidente : Kim Rémillard Date : ____/____/____  

  

 


